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Rys. 1.5.3. Sposoby umieszczania trzech znaków w uk∏adzie pionowym

Rys. 1.5.4. Sposoby umieszczania trzech znaków w uk∏adzie mieszanym

Rys. 1.5.5. Odchylenie poziome tarczy znaku:

a) na odcinku prostym b) na ∏uku poziomym w prawo c) na ∏uku poziomym w lewo

1.5.3. Odleg∏oÊç znaków od jezdni oraz wysokoÊç

ich umieszczania

Znaki na drogach z poboczem nale˝y umieszczaç

tak, aby odleg∏oÊç znaku od kraw´dzi korony drogi

by∏a nie mniejsza ni˝ 0,5 m (rys. 1.5.6 lit. a). W przy-

padku gdy warunki terenowe nie pozwalajà na

umieszczenie znaku poza koronà drogi, znak powi-

nien byç umieszczony:

a) na drogach z poboczami gruntowymi — na po-

boczu w odleg∏oÊci nie mniejszej ni˝ 0,50 m od

kraw´dzi jezdni,

b) na drogach z poboczami o nawierzchni twardej

(z pasami awaryjnego postoju) — w odleg∏oÊci

nie mniejszej ni˝ 0,50 m od kraw´dzi pobocza bi-

tumicznego.

W przypadku szerokiego nasypu znaki mo˝na

umieszczaç w koronie drogi w odleg∏oÊci nie wi´k-

szej ni˝ 5 m od kraw´dzi jezdni.

Znaki w pasie dzielàcym jezdnie dróg dwujezdnio-

wych umieszcza si´ w odleg∏oÊci nie mniejszej ni˝

0,50 m od zewn´trznej kraw´dzi opaski (rys. 1.5.6

lit. b).

Znaki na ulicach umieszcza si´ w odleg∏oÊci 

0,50 — 2,00 m od kraw´dzi jezdni (rys. 1.5.6 lit. c).

Minimalna odleg∏oÊç umieszczenia znaków od osi

skrajnego toru linii tramwajowej biegnàcej wzd∏u˝

drogi wynosi 1,95 m (rys. 1.5.6 lit. d).

Powy˝sze odleg∏oÊci nie dotyczà znaków umiesz-

czanych przez policj´ w zwiàzku z zabezpieczeniem

miejsca wypadku drogowego; znaki te mogà byç

umieszczane na jezdni.



Dziennik Ustaw Nr 220 — 21 — Poz. 2181

Odleg∏oÊç znaku od jezdni mierzy si´ w poziomie

od kraw´dzi jezdni (wystajàcy kraw´˝nik drogowy

typu miejskiego wlicza si´ do chodnika) do najbli˝-

szego skrajnego punktu tarczy znaku (trójkàta, ko∏a,

kwadratu, prostokàta) lub tablicy (rys. 1.5.6).

Odleg∏oÊci znaków od kraw´dzi jezdni pokazane

na rys. 1.5.6 powinny byç zachowane równie˝

w stosunku do znaków, np. nakazu lub drogo-

wskazów w kszta∏cie strza∏y, które mogà byç

umieszczane równolegle do kraw´dzi jezdni. Odle-

g∏oÊç mierzy si´ wówczas do powierzchni czo∏o-

wej znaku lub jego kraw´dzi w miejscu najbli˝-

szym jezdni.

WysokoÊç umieszczenia znaku powinna byç dosto-

sowana do rodzaju drogi (ulicy) oraz konkretnego

miejsca na drodze. Jednà z zasadniczych okoliczno-

Êci, które nale˝y uwzgl´dniaç, jest ruch pieszych,

dla których znak zbyt nisko ustawiony mo˝e stano-

wiç istotnà przeszkod´.

WysokoÊç umieszczania znaków (dolnej kraw´dzi

lub najni˝ej po∏o˝onego jej punktu) podano w tabe-

li 1.11 i pokazano na rysunku 1.5.7. WysokoÊci te

nie dotyczà znaków umieszczanych przez policj´

w zwiàzku z zabezpieczeniem miejsca wypadku

drogowego, które mogà byç umieszczane w pozio-

mie nawierzchni jezdni.

JeÊli na jednym s∏upku umieszczone sà dwa znaki

kategorii A, B, C, D lub F, to dolna kraw´dê ni˝ej po-

∏o˝onego znaku znajduje si´ na wysokoÊci podanej

w tabeli 1.11.

Na ulicach w obszarach zabudowanych przez ni˝ej

umieszczony znak rozumieç nale˝y równie˝ dodat-

kowe tabliczki pod znakami.

Dopuszcza si´ umieszczanie znaków D-1 i A-7

wspólnie z sygnalizatorem (rys. 1.5.7 lit. i).

Przy ustalaniu wysokoÊci umieszczenia znaku poza

obszarami zabudowanymi oraz w obszarach zabu-

dowanych na drogach nieb´dàcych ulicami

uwzgl´dnia si´ dolnà kraw´dê tabliczki znajdujàcej

si´ pod znakiem. Znaki umieszczane na zaporze lub

za zaporà i na tablicach prowadzàcych nie mogà byç

umieszczone ni˝ej ni˝ górna kraw´dê zapory lub ta-

blicy.

WysokoÊç umieszczenia du˝ych drogowskazów

w kszta∏cie strza∏y (E-3) powinna byç tak dobrana,

aby zapewniç jak najlepszà widocznoÊç drogo-

wskazu, nie pogarszajàc warunków widocznoÊci na

skrzy˝owaniu.

Rys. 1.5.6. Odleg∏oÊç znaków od kraw´dzi jezdni:

a) na drodze c) na ulicy

b) w pasie dzielàcym jezdnie drogi dwujezdniowej d) na drodze, wzd∏u˝ której biegnie linia tramwajowa



Dziennik Ustaw Nr 220 — 22 — Poz. 2181

Rys. 1.5.7. WysokoÊç umieszczenia znaków:

a) kategorii A, B, C, D, F, G na drogach b) E-13, od E-15 do E-21 na drogach

c) E-1, E-2, E-14 na drogach innych ni˝ ulice

d) E-3 na drogach e) G-1 na drogach

f) na lub za urzàdzeniami bezpieczeƒstwa ruchu g) dwóch na jednym s∏upku na drogach innych ni˝ ulice
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h) E-1, E-2, E-14 na ulicach

i) wspólnie z sygnalizatorem na ulicach j) kategorii A, B, C, D, F, G

k) dwóch na jednym s∏upku na ulicach l) nad jezdnià
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Tabela 1.11. WysokoÊç umieszczania znaków

1.6. Znaki o zmiennej treÊci

1.6.1. Zasady ogólne

Znaki o zmiennej treÊci sà uzupe∏nieniem znaków

sta∏ych o niezmiennej treÊci i formie. Rozró˝nia si´

dwie odmiany znaków o zmiennej treÊci:

— o rysunku ciàg∏ym,

— w postaci nieciàg∏ej (Êwietlne).

Znaki o zmiennej treÊci umieszcza si´ nad pasami

ruchu na konstrukcjach bramowych lub obok jezd-

ni z zachowaniem skrajni dla odpowiedniego ro-

dzaju dróg.

Na tablicach, na których umieszczane sà znaki o ry-

sunku ciàg∏ym, zmiana nadawanego znaku mo˝e

byç realizowana poprzez zmian´ po∏o˝enia ele-

mentów ruchomych w postaci graniastos∏upów

o podstawie trójkàtnej, p∏aszczyzny z pasków bla-

szanych lub taÊmy, dzi´ki czemu nadawaç mo˝na

od trzech do pi´ciu ró˝nych symboli. Barwy i wy-

miary tych znaków sà identyczne jak dla znaków

sta∏ych.
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której zastosowano znak pionowy A-7 „ustàp

pierwszeƒstwa”.

Zasady i sposób umieszczania znaku P-13 na wlo-

tach dróg podporzàdkowanych sà analogiczne jak

znaku P-12.

Uzupe∏nieniem znaku P-13 mo˝e byç znak P-15

umieszczony na jezdni przed tà linià, zgodnie z za-

sadami okreÊlonymi w punkcie 5.2.1.

Zastosowanie znaku P-13 na wlotach podporzàdko-

wanych na skrzy˝owaniach przedstawiono w punk-

cie 7.6.2.2.

Rys. 4.2.4.1. Znak P-13

4.2.5. Linia warunkowego zatrzymania z∏o˝ona

z prostokàtów

Znak P-14 „linia warunkowego zatrzymania z∏o˝o-

na z prostokàtów” (rys. 4.2.5.1) stosuje si´ w celu

wyznaczenia miejsca zatrzymania pojazdów

przed:

— sygnalizatorami,

— przystankami tramwajowymi bez wysepek,

— przejazdami tramwajowymi i kolejowymi,

— skrzy˝owaniem na wlotach dróg równorz´d-

nych,

— przejÊciami dla pieszych.

Znak P-14 umieszcza si´ prostopadle do osi jezdni

lub pasa ruchu w odleg∏oÊci co najmniej:

— 2,0 m przed sygnalizatorami znajdujàcymi si´

obok jezdni,

— 8,0 m przed sygnalizatorami znajdujàcymi si´

nad jezdnià, (przy czym odleg∏oÊci te mierzone

sà od zewn´trznej kraw´dzi linii warunkowego

zatrzymania do p∏aszczyzny czo∏owej sygnaliza-

tora),

— 2,0 m przed linià przystankowà (znak P-17),

— 1,5 m od skrajnej szyny toru tramwajowego,

— 2,0 m przed przejÊciem dla pieszych.

Na wlotach skrzy˝owaƒ dróg równorz´dnych znak

P-14 wyznacza si´ analogicznie jak znak P-12 na

skrzy˝owaniach.

Znak P-14 mo˝e byç umieszczony oddzielnie na

ka˝dym pasie ruchu.

Zastosowanie znaku P-14 omówiono w punktach:

— 7.6.2.1 (na wlotach dróg równorz´dnych),

— 7.6.2.4 (przed sygnalizatorami),

— 7.10 (przed przystankami tramwajowymi),

— 7.12 (przed przejazdami kolejowymi).

4.2.6. Próg zwalniajàcy

Rys. 4.2.6.1. Znak P-25

Znak P-25 „próg zwalniajàcy” (rys. 4.2.6.1) stosuje

si´ w celu oznaczenia umieszczonego na jezdni

progu zwalniajàcego.

Oznakowanie poziome umieszcza si´ na ca∏ej

szerokoÊci powierzchni najazdowej i zjazdowej

progu.

W odleg∏oÊci 1,0 m przed progiem, na nawierzchni

jezdni mo˝na umieszczaç punktowe elementy od-

blaskowe barwy bia∏ej (min. 4 elementy) usytu-

owane liniowo, równolegle do osi progu.

Przyk∏ad oznakowania progu zwalniajàcego przed-

stawiono na rysunku 4.2.6.2.

Rys. 4.2.5.1. Znak P-14
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Rys. 4.2.6.2. Przyk∏ad oznakowania progu zwalniajàcego

Je˝eli na progu zwalniajàcym wyznaczono przej-

Êcie dla pieszych (przejÊcie wyniesione), na po-

wierzchni progu umieszcza si´ znak P-10

(rys. 4.2.6.3).

Rys. 4.2.6.3. Przyk∏ad oznakowania przejÊcia dla pieszych
wyznaczonego na progu zwalniajàcym

5. Znaki uzupe∏niajàce

5.1. Zasady ogólne

Znaki uzupe∏niajàce stanowià grup´ znaków o ró˝-

nych kszta∏tach, wymiarach i przeznaczeniu.

W znacznym stopniu dope∏niajà one znaki opisane

w poprzednich punktach.

Rozró˝nia si´ nast´pujàce znaki uzupe∏niajàce:

— symbole (P-15, P-23, P-24),

— napisy (P-16, P-22),

— linie przystankowe (P-17),

— stanowiska i pasy postojowe (P-18, P-19, P-20),

— powierzchnie wy∏àczone z ruchu (P-21a, P-21b),

— symbole znaków pionowych w oznakowaniu po-

ziomym.

Odleg∏oÊç mi´dzy znakami uzupe∏niajàcymi oraz

mi´dzy znakami poprzecznymi a uzupe∏niajàcymi

umieszczonymi na pasie ruchu powinna wynosiç

co najmniej 2,0 m.

Dopuszcza si´ stosowanie znaków poziomych b´-

dàcych powtórzeniami znaków pionowych.

5.2. Opisy szczegó∏owe

5.2.1. Trójkàt podporzàdkowania

Rys. 5.2.1.1. Znak P-15:

a) krótki b) d∏ugi
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Rys. 7.2.5. Przyk∏ad zastosowania os∏ony energoch∏on-
nej U-15a

Przyk∏ad zastosowania os∏on zabezpieczajàcych

U-15b przedstawiono na rysunku 7.2.6.

Na drogach o dopuszczalnej pr´dkoÊci powy˝ej

60 km/h w rejonach o z∏ych warunkach widoczno-

Êci przed miejscami, w których prowadzone sà ro-

boty drogowe, np. przy przebudowie zamkni´tych

odcinków prz´se∏ mostów, dla zapewnienia bezpie-

czeƒstwa pracowników konieczne jest stosowanie

os∏on lub pryzm piasku.

Rys. 7.2.6. Przyk∏ad zastosowania os∏ony zabezpieczajàcej
U-15b

8. Urzàdzenia do ograniczania pr´dkoÊci pojazdów

Do wymuszenia fizycznego ograniczenia pr´dkoÊci

pojazdów samochodowych stosuje si´ progi zwal-

niajàce U-16 i progi podrzutowe U-17. Dopuszczal-

na pr´dkoÊç, przy której samochód osobowy Êred-

niej wielkoÊci mo˝e przejechaç przez próg bez wy-

raênych niedogodnoÊci ruchu oraz bez zagro˝enia

niebezpieczeƒstwa, okreÊlona jest mianem granicz-

nej pr´dkoÊci przejazdu v wyra˝anej w km/h.

Mo˝na je stosowaç wy∏àcznie w tych miejscach i na

tych odcinkach dróg, na których konieczne jest sku-

teczne ograniczenie pr´dkoÊci ruchu pojazdów, je-

Êli inne metody nie mogà byç stosowane lub ich

skutecznoÊç jest niewystarczajàca. 

8.1. Progi zwalniajàce

Progi zwalniajàce sà urzàdzeniami bezpieczeƒstwa

ruchu drogowego wykonanymi z zasady w formie

wygarbienia. 

Progi zwalniajàce mo˝na stosowaç w obszarze za-

budowanym na drogach nast´pujàcych klas tech-

nicznych: lokalna (L), dojazdowa (D), wyjàtkowo

zbiorcza (Z).

W celu niedopuszczenia do najechania na próg

zwalniajàcy z nadmiernie niebezpiecznà pr´dkoÊcià

dopuszcza si´ stosowanie geometrycznych lub

technicznych elementów wymuszajàcych zmniej-

szenie pr´dkoÊci pojazdu co najmniej do 120 %

granicznej pr´dkoÊci przejazdu przez próg. Elemen-

tami takimi mogà byç poprzeczne przegrody na

jezdni, m.in. w strefach ruchu uspokojonego, tzw.

szykany, poprzeczne wysepki, kwietniki itp., zmu-

szajàce do zmiany kierunku lub toru ruchu.

Niedopuszczalne jest stosowanie progów zwalnia-

jàcych:

— na drogach krajowych i wojewódzkich,

— na miejskich drogach ekspresowych, ulicach

g∏ównych ruchu przyspieszonego (GP), ulicach

g∏ównych (G),

— na ulicach i drogach wyjazdowych stra˝y po˝ar-

nej, stacji pogotowia ratunkowego itp.,

— na ulicach i drogach, w przypadku kursowania

autobusowej komunikacji pasa˝erskiej, z wyjàt-

kiem progów wyspowych,

— na jezdniach innych ni˝ bitumiczne, je˝eli nie

mo˝na zastosowaç oznakowania poziomego 

P-25,

— na ∏ukach dróg i w innych przypadkach, gdy ich

obecnoÊç mo˝e powodowaç zagro˝enie bezpie-

czeƒstwa ruchu drogowego.

Progi zwalniajàce nie mogà byç umieszczane dalej ni˝:

— 60 m od linii zatrzymania przy znakach B-20 lub

B-32, 

— 40 m od koƒcowego punktu ∏uku poziomego dro-

gi o promieniu wewn´trznym Rmax = 25 m i kàcie

zwrotu wi´kszym od 70°,
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— 60 m od miejsca lub obiektu wymuszajàcego

zmniejszenie pr´dkoÊci pojazdów, np. skrzy˝o-

wania ulic lub dróg, wymagajàce zmiany kierun-

ku ruchu co najmniej o 70°.

Progi zwalniajàce nie mogà byç umieszczane bli˝ej ni˝:

— 40 m od skrzy˝owania ulic lub dróg,

— 20 m od koƒcowego punktu ∏uku poziomego

drogi, gdy wewn´trzny promieƒ ∏uku jest mniej-

szy od 50 m,

— 20 m od punktu poczàtkowego spadku drogi,

gdy spadek ten przekracza 10 %, 

— 30 m od przejÊcia dla pieszych (nie dotyczy pro-

gów z przejÊciami dla pieszych),

— 20 m przed i za przejazdem kolejowym oraz

15 m przed i za przejazdem tramwajowym, li-

czàc od skrajnej szyny toru na przejeêdzie,

— 25 m od najbli˝szej cz´Êci wiaduktu lub innej

konstrukcji noÊnej.

Ponadto nie dopuszcza si´ umieszczania progów

zwalniajàcych na obiektach mostowych i w tune-

lach, nad konstrukcjami in˝ynierskimi, takimi jak

przepusty, przejÊcia podziemne, komory instalacji

wodociàgowych i c.o. itp., oraz w odleg∏oÊci mniej-

szej ni˝ 25 m od nich ze wzgl´du na niszczàcy

wp∏yw wstrzàsów powodowanych przeje˝d˝aniem

pojazdów samochodowych.

Ze wzgl´du na ukszta∏towanie w planie drogi progi

zwalniajàce dzielimy na:

— listwowe — wykonane na szerokoÊci ca∏ej drogi

w formie elementu listwowego jednolitego lub

sk∏adanego z segmentów, 

— p∏ytowe — wykonane w formie p∏yty poprzez

odpowiednie ukszta∏towanie nawierzchni jezdni

lub u∏o˝enie i zamocowanie na niej odpowied-

niej konstrukcji,

— wyspowe — wykonane w formie wydzielonej

wyspy lub wysp umieszczonych na jezdni.

Kszta∏ty i wymiary progów zwalniajàcych U-16 oraz

graniczne pr´dkoÊci przejazdu przedstawiono na

rys. od 8.1.1 do 8.1.5.

Na progach zwalniajàcych p∏ytowych o d∏ugoÊci p∏yty

L > 4 m dopuszcza sí  wyznaczanie przejÊç dla pieszych.

Rys. 8.1.1. Liniowy próg zwalniajàcy listwowy U-16a
o ograniczonej pr´dkoÊci przejazdu 25—30 km/h

Rys. 8.1.2. Liniowy próg zwalniajàcy p∏ytowy U-16b o ogra-
niczonej pr´dkoÊci przejazdu 25—30 km/h

Rys. 8.1.3. Liniowy próg zwalniajàcy p∏ytowy U-16c o ogra-
niczonej pr´dkoÊci przejazdu 25—30 km/h

Rys. 8.1.4. Liniowy próg zwalniajàcy listwowy U-16d
o ograniczonej pr´dkoÊci przejazdu 18—20 km/h

Rys. 8.1.5. Kszta∏t i wymiary progu zwalniajàcego
o zmniejszonej szerokoÊci w poprzecznym
przekroju jezdni

Urzàdzenia odwadniania jezdni muszà byç tak wy-

konane i utrzymane, by wykluczone by∏o powsta-

wanie ka∏u˝y wody lub tafli lodu przed i za progiem

zwalniajàcym. W przypadku trudnoÊci w zapewnie-

niu takiego odwodnienia dopuszcza si´ stosowanie

progów skróconych. Odwodnienie jezdni odbywa

si´ wtedy ciekiem przykraw´˝nikowym.

Progi zwalniajàce powinien poprzedzaç znak A-11a.

W zale˝noÊci od potrzeb progi zwalniajàce mogà

byç stosowane pojedynczo lub w seriach liczàcych

co najmniej 3 progi. W przypadku serii progów ka˝-

dy kolejny próg umieszcza si´ w odleg∏oÊci nie

mniejszej ni˝ 20 m i nie wi´kszej ni˝ 150 m od pro-

gu poprzedzajàcego. Odleg∏oÊç mi´dzy poszcze-

gólnymi progami w serii nale˝y wyznaczaç w opar-

ciu o warunki lokalne, nat´˝enie ruchu (pr´dkoÊci

pojazdów) itp.

Je˝eli na danej ulicy lub obszarze obowiàzuje ogra-

niczenie pr´dkoÊci do wartoÊci umo˝liwiajàcej ∏a-

godny przejazd przez próg, to przed progiem

umieszcza si´ tylko znak A-11a „próg zwalniajàcy”

z tabliczkà T-1 okreÊlajàcà odleg∏oÊç do progu.

W uzasadnionych przypadkach zaleca si´ stosowa-

nie znaku A-11a z tabliczkà T-2. Przyk∏ad oznakowa-

nia progów zwalniajàcych U-16 przedstawiono na

rys. 8.1.7. Oznakowanie pionowe progów zwalnia-

jàcych wskazujàce lokalizacj´ i pr´dkoÊç granicznà

przejazdu przez próg w zale˝noÊci od typu progu

pokazano na rysunku 8.1.8. Oznakowanie pionowe

nie zwalnia od obowiàzku odpowiedniego oznako-

wania poziomego ka˝dego progu znajdujàcego si´

na danym terenie.
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Rys. 8.1.6. Przyk∏ady progów zwalniajàcych wyspowych:

a)

b)

c) Rys. 8.1.7. Oznakowanie progów zwalniajàcych U-16
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Rys. 8.1.8. Oznakowanie pionowe progu zwalniajàcego:

a) dla U-16a, U-16b i U-16c b) dla U-16d

Oznakowanie poziome progów zwalniajàcych okre-

Êlono w za∏àczniku nr 2 do rozporzàdzenia.

8.2. Progi podrzutowe

Progi podrzutowe mo˝na stosowaç poza drogami

publicznymi:

— na obszarach o ograniczonej dost´pnoÊci lub na

obszarach zamkni´tych (drogi po∏o˝one we-

wnàtrz osiedli i innych zwartych obszarów zabu-

dowy mieszkaniowej, tereny zak∏adowe, parkin-

gi itp.) i tylko w przypadkach, gdy konieczne jest

ograniczenie pr´dkoÊci pojazdów do oko∏o

5—8 km/h,

— przy wjazdach na parkingi, tereny zak∏adowe,

tereny jednostek u˝ytecznoÊci publicznej itp., je-

˝eli sà tam zainstalowane urzàdzenia, zamykajà-

ce teren (bramy, furty, zapory itp.), jako Êrodek,

wzmacniajàcy dzia∏anie tych urzàdzeƒ i wymu-

szajàcy powolny wjazd na ten teren,

— na parkingach i innych terenach podobnych, ja-

ko Êrodek dyscyplinujàcy ruch wewn´trzny.

Na drogach publicznych dopuszcza si´ stosowanie

progów podrzutowych na obszarze przejÊcia gra-

nicznego jako element uzupe∏niajàcy zapor´ U-13b.

Przekroje progów podrzutowych okreÊlono na

rys. 8.2.1.

Progi podrzutowe mo˝na wykonywaç z segmen-

tów, z odr´bnymi zakoƒczeniami umo˝liwiajàcymi

ich instalacj´, w postaci ró˝nych d∏ugoÊci, na okres

czasowy lub sta∏y. Na progach podrzutowych

umieszcza si´ znak poziomy P-25. Znaku P-25 mo˝-

na nie umieszczaç na progach wykonywanych

z segmentów o barwach na przemian czarnej i ˝ó∏-

tej. Na powierzchni najazdowej progów wykony-

wanych z segmentów zaleca si´ umieszczenie ele-

mentów odblaskowych.

Rys. 8.2.1. Kszta∏t i wymiary w przekroju poprzecznym
przyk∏adowych progów podrzutowych:

a)

b)

c)

d)

e)


